

# 助力厦企开拓市场 海联会客厅正式启用

本报讯 12月15日,“厦门市商务局海联会客厅”启动仪式在集美乡贤、新加坡侨领陈文确、陈六使故居文确楼举行。为了贴近服务厦门企业境外业务拓展需求,海外联络点将实现两地联动,设在鹭岛的“会客室”将

为有需求的企业与海外联络点搭建沟通桥梁,并提供更个性化服务。

启动仪式上,厦门多部门与五个海外联络点召开动员部署会,从政策支持和服务赋能着手,帮助企业迈向广

阔的国际舞台。厦门市新加坡海外联络点承办单位科斯蓝(厦门)企业管理咨询有限公司与盼盼食品集团成功牵手,签署了战略合作协议,成为厦门市商务局海联会客厅第一个签约项目。

本次活动由厦门市商务局指导,厦门市新加坡海外投资贸易服务联络点承办,巴西、日本、泰国、印度四个海外联络点协办。交流会上,新加坡联络点负责人潘贤平先生从区位、经济、重点产业、教育、环境及中新双边经贸关

系等方面带领与会嘉宾深度了解新加坡的综合情况,同时就新加坡联络点的服务职能和多领域服务内容进行详细介绍。企业家们对新加坡和东南亚市场发展机遇进行交流分享。

(来源:厦门市商务局)

## 倡导健康理念 丰富侨界生活

### 第十二届厦门市侨界健步行举行

本报讯(记者 翁舒昕)初冬时节的厦门,一片生机盎然,在美丽的白鹭洲公园,第十二届厦门市侨界健步行活动于12月17日举行。

厦门市侨联、各区侨联、市侨青委、市侨商会、市新侨人才联谊会、海外华侨

华人社团厦门联络总部及各归侨联谊会、直属团体会员等多个单位的干部职工和归侨侨眷共23支队伍参加。

大家沿着既定路线,呼吸着清新的空气,迈着矫健的步伐,行走在公园健身步道上。一路上,大家谈笑风

生,一边欣赏沿途秀丽的风光,一边共谋新时代侨界发展新机遇,谈论的话题是满满的正能量。

健步行活动是简单易行的健身方式,也是侨界联谊交流的好平台,自2011年以来,在厦门市侨联系统已连续举办超十届。活动旨

在倡导绿色出行、健康生活的同时,引导全市侨界人士以健康的体魄和良好的精神面貌投入到厦门经济社会高质量发展中来,进一步提升侨界凝聚力,展现厦门市侨界人士良好的精神面貌,以及爱党爱国的深厚情怀。



八闽侨声

### 第77期中青年侨领研习参访团暨2022年和谐侨社侨领研修班开班

本报讯 12月20日,第77期中青年侨领研习参访团暨2022年和谐侨社侨领研修班在福州开班。来自28个国家和地区的53名海外中青年侨领在闽进行为期8天的研习参访活动。

福建省委统战部副部长肖华鑫出席开班式并讲话。肖华鑫表示,中共二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,广大中青年侨领生逢其时、重任在肩。众多中青年侨领都是各自领域的行业翘楚、商业精英,是中国与全球各国友好交流的桥梁,是世界舞台上正面宣传中国、讲好中国故事的重要力量。希望大家在此次研修中学有所获,厚植家国情怀,坚定文化自信,把握发展机遇,为推进中华民族伟大复兴作出更多更大贡献。

开班式由福建师范大学海外教育学院院长姜兴山主持,福建师范大学副校长陈庆华介绍福师大教学情况及课程内容,加拿大多伦多泉州商协会会长林炳宁代表学员发言。

### 2022年港澳台闽籍中青年代表人士国情研修班开班

本报讯 12月20日,2022年港澳台闽籍中青年代表人士国情研修班在永泰开班,来自港澳台地区的50多名闽籍中青年代表人士参加培训班。

福建省委统战部副部长、省海外联谊会副会长李文慎表示,举办国情研修班是福建省海外联谊会学习贯彻中共二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于港澳台工作的重要讲话精神的积极举措,也是深化闽港澳台交流合作,加强港澳台青年骨干队伍建设的一件大事。他希望全体学员要坚定支持“一国两制”,保持香港、澳门长期繁荣稳定,促进祖国和平统一;要在学深悟透、凝聚共识上走深走实,发挥桥梁纽带作用,向世界讲好中国故事、福建故事;要持续发挥优势,主动融入工作大局,助力闽港澳台交流合作,服务新发展阶段新福建建设。

会上,来自港澳台的学员苏欣欣、陈礼祺、陈柏骞代表学员分别发言,分享学习中共二十大精神体会。

### 福建省侨联下基层 检查验收“五好侨胞之家”

本报讯 福建省侨联党组成员、副主席张瑶一行近日赴泉州南安开展省级“五好侨胞之家”检查验收工作。南安市侨联主席黄印棉陪同考察。

在丰州镇侨联,检查组一行严格按照“侨胞之家”“五好”建设标准,实地察看“侨胞之家”软硬件设施及内页资料台账、上墙展示内容等情况,考察丰州镇侨史馆,认真听取丰州镇侨联创建“五好侨胞之家”工作汇报。

张瑶在验收工作中充分肯定了丰州镇侨联依托“侨胞之家”,在凝聚侨心、为侨服务工作中所取得的成效。她希望丰州镇侨联运用好海外资源多、乡亲多的优势,在引进侨资侨智方面多做搭桥和助推的工作;积极围绕侨胞侨眷关注的问题,逐步建立菜单式的服务,让为侨服务举措更深更实;加强媒体信息宣传工作,把活动宣传推介好,不断提升侨联的组织影响力。

(黄顺毅)

### 礼赞二十大 奋进新时代 2022 归国留学人员专场音乐会圆满落幕

本报讯(记者 林硕)12月16日,为庆祝党的二十大胜利召开,进一步展现厦门归国留学人员的良好精神面貌,凝聚共识,集聚力量。由厦门市委统战部指导,厦门市欧美同学会、厦门市科技局、中科院厦门稀土研究所、华侨大学欧美同学会、厦门市留学人员服务中心主办的“领航·礼赞二十大 奋进新时代”2022 归国留学人员专场音乐会在厦门嘉庚纪念馆圆满举行。

厦门市科技局副局长黄颖,市科技局党组成员刘源颖,陈嘉庚纪念馆馆长、一级调研员翁荣标,市欧美同学会秘书长何杰,市留学人员服务中心主任李志伟,市欧美同学会老领导邱富荣,华侨大学音乐舞蹈学院院长何丽丽等嘉宾出席了此次音乐会。

本场音乐会以“礼赞二十大 奋进新时代”为主题,通过乐器演奏、演唱、诗歌朗诵等多种形式讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌时代,用嘹亮的歌声向党深情告白,用动人的琴声向祖国真诚倾诉,用昂扬的风貌向人民报告。

何杰在致辞中说,作为归国留学人员,我们应同心向党、同心同德、同频共振,不忘留学初心、牢记报国使命,开拓奋进、攻坚克难。要立足本职岗位作贡献,把爱党爱国爱社会主义热情转化为实际行动,凝聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量,在中国共产党的领航下,共同奋进新征程,为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

### 陈嘉庚主题音乐会在集美举办

本报讯 据东南网报道“时光流淌,更见嘉庚爱国精神,岁月流转,更加嘹亮的是我们心中永远的嘉庚颂。”12月16日晚,“赓续嘉庚情,讴歌新时代”陈嘉庚主题音乐会在集美区福南堂影剧院举办。

“走南洋啊,闯南洋,南洋的水路长又长……”音乐会在唯美的音乐声中拉开序幕。演出由集美大学音乐学院师生倾情奉献,分为“南洋寻梦”“抗日救国”和“华侨旗帜”三个篇章,共13个节目。音乐会以陈嘉庚先生光辉的一生和丰功伟绩为主线,采用音乐情景剧、表演唱、配乐诗朗诵、歌伴舞等多种形式,生动演绎了嘉庚先生爱国兴学的感人历程,为观众呈现了一场高雅的文化盛宴,展现了音乐学院师

生高超的技艺和专业水准。

“嘉庚先生为了振兴中华,一腔孤勇下南洋,回到故乡倾资办学,服务社会。在战火纷飞的年代里,嘉庚先生号召南洋各地华侨为抗战奉献自己的力量。他的一生都是践行爱国爱乡,弘扬民族精神的真实写照。”观看演出的市民表示,通过观看音乐会,对嘉庚先生有了更全面的认识,更是为嘉庚先生艰苦创业、自强不息、为国为民的精神所感动,嘉庚精神是大家心中永远闪耀的明灯。

据活动相关负责人介绍,这次主题音乐会旨在进一步传承和弘扬嘉庚精神,通过“演嘉庚、唱嘉庚、颂嘉庚”的形式展开生动的爱国主义教育,促进人文集美建设。

(王明瀚 李霖)

### 翔安区基层侨联召开“学思践悟党的二十大精神”工作会

本报讯 12月18日,翔安区金海街道侨联与澳头社区侨联联合在澳头“侨胞之家”集中学习党的二十大精神,结合践行党的二十大精神做了系列活动安排。

会上,金海街道侨联主席蒋永泰宣讲了党的二十大精神。他表示,新时代基层侨联要认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作重要论述,紧扣“根、魂、梦”主题,加强对侨界的思想政治引领,更好地发挥侨务资源优势,以创新务实的工作作风,践行新时代党和政府的侨务工作思想,夯实基层侨务工作,争取作出更大贡献。

结合金海街道侨联工作实际,会议对践行党的二十大精神做了系列活动安排:一是在春节前夕走访慰问金海街道15个社区的老归侨、困难侨属和长期工作在基层一线的侨务工作人员,及时把党和政府的温暖传达给广大归侨侨眷;二是在2023年1月1日举办“喜庆中共二十大,侨海报国心向党”图片展;三是在春节期间举办2023(中国)厦门澳头侨乡春晚暨第六届鳌江梦想秀直播。

### 厦门青年艺术家作品展 呈现厦门侨房“时尚范”

本报讯 据厦门晚报报道 作为厦门市文艺发展专项资金资助项目、2022年度优秀中青年个人文艺项目,两场展览日前在市文联艺术展览馆开展,展出持续至12月21日。

“侨房建筑中的时尚之美——钱静新画意摄影作品展”将镜头对准了厦门的侨房,在展示精湛工艺、讲述背后故事的同时,还展现了这些建筑的时尚范。

钱静现任省摄影家协会理事、市摄影家协会副主席、厦门理工学院影视与传播学院表演系主任,她关注闽南传统文化的传承与创新,坚持研究闽南传统文化“新”视觉展示艺术,探寻本土特色的摄影创作。她表示,侨乡精神的传承需要与一代代年轻人产生情感共鸣,要充分了解他们的文化视角和读图视角。本次展出的作品立足于观者的角度,遴选侨房建筑中最具代表性、富含艺术性的精华部分,在实地拍摄的基础上进行艺术创新,最大程度地达到艺术作品的传播效能。

(龚小莞)